

Protokol o hodnocení kvalifikační práce

Název diplomové práce: ILUSTROVANÁ KNIHA

Práci předložil student: BcA. Hanna KOVTUN

Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafický design, specializace Ilustrace

Hodnocení vedoucího práce

Práci hodnotil: MgA. Marie Kohoutová

1. Cíl práce

Cíl práce byl naplněn po formální i faktické stránce.

2. Stručný komentář hodnotitele

Slečna Kovtun se v průběhu celého studia s velkým osobním nadšením věnovala práci s dětmi. Nepřekvapí proto, že se jako svoji diplomovou práci rozhodla realizovat ilustrovanou knihu, určenou dětem mladšího školního věku. Za velmi šťastnou považují volbu literární předlohy. Sbírkou Million melounů, od přední české spisovatelky Daniely Fisherové (mj. laureátka Ceny PEN klubu 2019), se vyznačuje vtipem, rozverným a nápaditým použitím jazyka. I pro ilustrace slečny Kovtun je typická humorná nadsázka a bravá stylizace. Obojí se tedy dobře doplňuje.

S technikou šablonového tisku, kterou jsou ilustrace vytvořeny, pracovala autorka dlouhodobě již během studia (např. pop-up kniha Abeceda) a systematicky zkoumala možnosti a hranice jejího užití. Tato technika podporuje zjednodušené formy, ke kterým Kovtun v kresbě přirozeně tíhne, a umožňuje jejich obohacení o strukturu a přechody, vzniklé různým množstvím barvy na tiskacím nástroji.

Zájem o autorčiny ilustrace a jejich vizuální účelnost v dětské literatuře potvrdila již během studia spolupráce s komerční sférou (nakladatelství Fragment, např.: kniha Brémští muzikanti).

Autorka věnovala velkou péči nejen ilustracím samým, ale i celkové podobě knihy. Oceňuji spolupráci s grafičkou na typografickém řešení knihy, použitý font i zvolenou vazbu, realizovanou ve studiu Voala. O to více zamrzí, že se nepodařilo ublídat knihu po jazykové stránce a v textech se objevují překlepy.

3. Vyjádření o plagiátorství

Předloženou práci nepovažuji za plagiát.

4. Navrhovaná známka a případný komentář

Věřím, že se jedná o zdařilé, formálně celistvé dílo, které zábavným a bravým způsobem vypráví o neobvyčejných dějích běžných dní a jež po nutných korekturách potěší malé i větší čtenáře. Proto navrhuji známku výborně.

Datum: 14. 8. 2022

Podpis: MgA. Marie Kohoutová